

CSONGRÁD NÉPE

Felirő szerkesztő és kiadó:
SÁGHY S. JÁNOS

A FÜGGETLEN KISGAZDA PÁRT LAPJA
MEGJELENIK CSÜTÖRTÖKÖN ÉS VASÁRNAP

Ára 40 fillér,
vagy 80 millió adópengő

Csongrád nagy napja

November 3-ika nagy napja lesz Csongrádnak. A Kisgazda Párt városi és járási szervezete akkor tartja nagygyűlését a Kaszanitzky Istvánné-vendéglő előtti téren. Ebből az alkalomból Csongrádra jön B. Szabó István államminiszter is több államtitkárral és kisgazdapárti nemzetgyűlési képviselővel együtt.

A városi és járási párt-szervezetek vezetői a nagygyűlés teljes sikere érdekében a szükséges lépéseket már most tegyék meg. Hívják fel a párt tagjainak figyelmét a nagygyűlésre s az azon való tömeges megjelenésre.

Mutassuk meg, milyen hatalmas tábor áll a Kisgazda Párt mögött és tegyük felejthetlenné november 3-ikát Csongrád számára!

Korábban adjon áramot a villanytelep

Több helyről elhangzott kíván- ság alapján a közönség nevében szólunk, amikor a villanytelepet arra kérjük, adjon délutánoként korábban áramot. Egyre rövids- bek a nappalok fokozatosan ke- rábban sötétedik és számos hi- varásban, főlegben, ahol tovább tartana a munka, nem lehet dol- gozni, mert sötét van, későn ad-

nak áramot.

Talán nem lenne komolyabb akadály annak, hogy a villany- telep az eddigi árambekapcsolást egy órával korábban kezdene és esetleg, takarékosági okból éjféltől befejezné. Ezáltal nem lenne nagyobb az üzemi kiadása, az áramot viszont gazdaságosabban lehetne kihasználni.

Napraforgóval is lehet fizetni a földadót

A pénzügyminiszter most kiadott rendeletével megengedte, hogy a földadót a már megállapított búzahelyettesítő terménye- ken kívül napraforgóval is fizet- hetik a gazdák, ha saját hibájú- kon kívül nem termett elegendő búzájuk. Földadó szempontjából

egy kg. búzának 70 dkg. napra- forgómag felel meg. Tehát, ha valakinek évi földadóelőírása 200 kg. buza, akkor 140 kg. napra- forgómagot köteles beszállítani. A napraforgómagot egyébként ugyanúgy számolják el a hatóság- gok, mint a búzát.

Megtartották a belügyminisztériumban a város költségvetésének előzetes tárgyalását

Tegnapelőtt, pénteken a bel- ügyminisztériumban megtartották a város jövőévi költségvetésének előzetes tárgyalását.

A város részéről ezen a tár- gyaláson Császi Ferenc h. pol- gármester és Madár Mihály szám-

vetéségi tanácsos vettek részt. A részletes költségvetési tár- gyalásra valószínűleg a hó vége felé, vagy november elején kerül sor a bel- és pénzügyminisztéri- umban.

©Oo

Elszámoltatják a 10 holdon felüli csongrádi gazdákat

A földművelésügyi miniszter a vetőmag biztosítása érdekében elrendelte a 10 holdon felüli gaz- dákat elszámoltatását. A csongrádi gazdák elszámoltatása a jövő hé- ten történik meg, a pénteken meg- alakult terményelszámoltatási bi- zottságok által. Azonban nem minden gazdának kell elszámol- nia. A bizottságok csak az öt és fél, illetve az öt mázsás átlagter- méssel rendelkező gazdákat szá- moltatják el. Az öt és fél mázsás

átlagtermés a 10-20 holdas, az öt mázsás átlagtermés a 20 hold- don felüli gazdákra vonatkozik. Ilyen formán a közellátási hivatal kimutatása szerint összesen négy százharmincegy csongrádi gazdá- nak kell elszámolnia.

Az érdekeltek névsorsoló idézőt kapnak és az azon feltüntetett ne- ven és időben pontosan meg- jelenni kötelesek. A megjelenés elmulasztása büntetést von maga- után.

És mégis magyarok leszünk!

Irta: Sághy S. János nemzetgyűlési képviselő

Magyarok! Testvéreim! Amikor elszánt lélekkel kutatom a magya- rág tragédiáját, annak okait nem- csak a mostani két világháború- ban, hanem egy évezredben látom, amelyet a magyarság a Közép- Duna medencében töltött, kemény harcok közepette. Kutatom az okot, nem lehetett volna e ez máské- pen, nem tudtunk volna e más kiutat találni, hogy ez a szeren- csétlen nemzet ne ennyi vérvész- tességgel és gazdasági nyomoru- sággal küzdjön egy évezreden és ne veszítse el a legjobb fiát a hitványok, a gonosz hazaárulók áruúsa folyán, akiket az idegen érdekek kiszolgálói irítottak ke- gyetlenül és juttattak bűnfára. Ezen mely gondolatokat a törté- nelmi tudás, a mártírok hős lelkeinek ismerete ébreszt fel ben- nem és szeretném, ha Csongrád vármegye közönsége is átélné azt a mély lelki fájdalmat, amely ben- nem dúl, amely bennem él és a legnagyobb magyarral, gr. Szé- chényi Istvánnal eggyedem hazám sorsa felett, nemcsak politikailag, hanem gazdaságivonatkozásban is.

Egy nemzet csak akkor alkal- mas a fennmaradásra, ha szellemi vezetőséggel, saját magából kiter- meti vezetőkké rendelkezik. Egy nemzet csak akkor életképes, ha a lelke azonos irányítóinak a lel- kével! Egy nemzet csak akkor tud fennmaradni, ha vezetői át- érik azt, hogy a nemzethez tar- tozó legkisebb és legszegényebb magyar is, természetesen magya- rokról beszéltek, sokkal közelebb áll hozzá, mint bárki más, bármi- lyen magas szellemi nivón mo- zogjon is.

és kisparosok rögtön észrevették az árulást és sorompóba léptek a haza, a nemzet megmenekülésére. Idézhetünk IV. Béla korából, amikor egy borzalmas faszoultás után a nemzeti uralkodó, az Ár- padházi IV. Béla felismerte a nem- zet életcéljait és megmentette a vezetőréteget magyarságában és önállóságában és amikor a tetér- dülés egyetlen két esztendeje után egy szerencsés — Isten ál- talt irányított — körülmény foly- tán kivonult a tatár horda, pillá- natok alatt helyreállította a nem- zet gazdasági és politikai életét is és a borzalmas veresüléséig ellenére megmentette a magyar nemzetet. Ezért nevezik IV. Bélát második honalapítónak, mert adott pillanatban fel tudta ismerni az erőket, valamint a kezdeményezés rendkívüli fontosságát és ezzel a politikai rutinnal rendelkezve men- tette át a magyarságot ezen a rendkívüli nehéz korszakon.

Folytassuk tovább! Következett a török megszállás nehéz korszaka 150 éves rabsággal. Amikor a magyarság vezetői a Hunyadiak után két részre oszlottak és ide- genből vártak segítséget, mit kap- tak? Ármányt, árulást, adott szó szentségének megszegését és az ezzel járó nyomorúság állandósí- tását, sőt Martinuzzi Fráter György legyilkolását, aki felismerte ha- zánk rendkívüli nehéz helyzetét geográfiaiag. Hazánk fennmara- dásáért folytattak küzdelmet Jura- sics Miklós, Dobó István is, akik kiálltak keményen, hősi elszánt- sággal a nemzeti gondolat mellett, bizván az idegenek által tett ígé- retben, akik hazudtak nekik, akik csak azért tettek ígéretet a ma- gyarság két kiváló vezetőjének, nem beszélve a mártírhalált halt Zrínyi Miklósról, aki kirohant Szigetvár kapuján és a magyar nemzetért ott halt meg a „Holtak hidján”, hogy győngvisék a ma- gyarságot és önkire tegyenek bennünket. Mind áfium és masz- lag volt az ígéret és magyar bo- londítás. Folytassuk tovább! Ami- kor a török kiverése után a ma- gyar dolgozók olyan nyomoru- ságba jutottak, hogy nem tudták megvásárolni a mindennapi eledel elkészítéséhez szükséges sót sem, mert agyon adóztatta őket Bécs, de egyéb gazdasági okok miatt is kitört a Rákóczi szabadságharc. Ez a szabadságharc felséges, lé- lekemelő és gyönyörű volt és a magyar lélekből származott, amit még ma is megállapíthatunk, mert külön és szebb indulót, mint a Rákóczi induló, valamint a ku- rucz dalok, ma sem tudnak szer- zeni a világ dalköltői és amikor mi, „korcs-utódok” ezt a gyö- nyörű magyar dalt halljuk a ma-

gyaroktól, sirva fakadunk, már nem ismerjük azt a rettenetes szenvedést, melldzést és egyéb okokat, de érezzük, hogy ez a dal, ez az induló, a mi indulók és a mi őseink lelkéből fakad. Letörött a zászló! De hányzor törtött már le a magyar nemzet életében és mégis élünk! Letörött 1848-ban is, amikor látta gróf Széchenyi István nemzetünk elmaradottságát gazdasági és kulturális téren, dacára annak, hogy míg ismerie a magyar nyelvet, mert Mária Terézia-kora gondoskodott arról, hogy a magyarság vezetői meg legyenek fertőzve és elszakadjanak a néptől. Ez a kiváló magyar megérezte az idegen taktikát és célt, előkélt szándéka volt, hogy a magyarságot és annak régi nagyságát megszervezi és a nemzetet az őt megillető helyre vezeti Európában. Közébe sorakoztak a magyar reformjók. Gróf Széchenyi István a saját vagyonát áldozta a Magyar Tudományos Akadémia felállítására, amikor 60000 forintot ajánlott fel erre a célra és ezen cselekedetéért, valamint a Tisza és Duna szabályozásának tervéért, továbbá a magyarság gazdasági életének kiépítéséért nevezte el Kossuth Lajos, mint politikai ellenfele, Széchenyi Istvánt „legnagyobb magyarnak”.

Vajon melyik volt szebb, dicsebb, nagyobb? Az e, aki az egész életét az összmagyarság felnevelésére szánta gazdaságilag és politikailag. Mi a történelmi távlatból megállapíthatjuk azt, hogy mind a kettő dicső volt és nagy, mert a magyarok sorsát nemcsak szívükön viselték, de egész életüket feláldozták minden magyar boldogulásáért. Érezték ezt a nagy szellemi csatát a körülöttük élő évezredek ellenfeleink és érezték azt is, hogyha a magyarságot ezen a vonalon megengedik a Közép-Duna medencében a magyar nemzet szellemi felsőbbrendűségének következtében elvesztik környezet szomszédaink a vezetésre író ármakait. Tehát be kellett vágni a magyarok közé a politikai ellenfelet, intrikát, össze kellett fogni ellenfelet, kitalálni a vezető rétegeket, hogy a magyarság sorsát idegen kezek irányítsák gomonyomásra, természetesen idegen érdekeknek megfelelően.

A cári orosz hadsereg letörte dicsőséges szabadságharcunkat és amikor a tulnyomó erővel a nemzet nem tudott megalkotni, az aradi 13 megmentésére gondolt Görgei és Klapka honvédtábornok Komárom hős védője, Görgei vezér fővezér védelmét kért hajarsai életének megmentésére. Klapka György csak úgy hajarsó Komáromot feladni, ha csapatának bántódásmentes elvonulást biztosít és biztosítja az aradi 13-nak is a kegyelmét. Haynau megígéri és az ígért dacára bekövetkezik 1949. október 6., amikor pimasz módon, tisztü becsülettel ellenére huzzák fel a magyarság legiőbbjait a szegényteljes bitólárral. A szegényteljes bitó a nemzet lelkiismerete marad egy évszázadon keresztül és épp úgy táplálkozik belőle a leg-egyszerűbb munkás, polgár, mint a Rákóczi-korabeli mártírok szenvedéséből és még erőteljesebb összetartási láz szipor végig a Bach-korszakban és a kiegyezés korában a nemzetben. Pártok alakulnak, amelyek abból élnek, hogy a mártírokhöz valami köztük volt

lelkileg, sőt a mártíromságot ki sejtítették egyesek, a magyar nemzetet távolították is. Nevetséges, hogy az 1914-1918-as világháborúban, valamint az 1939-1945-ös második világháborúban a magyar honvéd, a magyar ember a Rákóczi-induló és a Kossuth-induló hangjai mellett indult egy idegen érdeket szolgáló esztába. Mind népbolondítás, intrika, mert ha a magyar nemzet szabadságának kiváló harcosai éltek volna, vagy lettek volna a korban becsületos, önzetlen hazafiak, a nemzetet erőli a tévedéséről felvilágosították volna. Maradtunk egy páran, szerény személyeset is beleértve, akik ezen ostoba propagandát felismertük és láttuk a nemzetet öngyilkosságba menni. Maradtunk egy páran, akik láttuk előre az összeomlást és itt maradtunk menteni a menthetőt és magyar testvérrel szeretettel hirdettünk nemcsak ebben a városban, hanem végig beszédünk során az egész országban, a magyar miniszterelnökkel együtt, aki épp olyan parasztagda, mint a sokak írja, hogy ne vönjünk semmit és jót az idegenektől, mert azoknak a lelke, célkálálése nem magyar, sem most, sem a múltban, hanem hasznát akarnak húzni a hazafurólásból, a magyarság egyetemes érdekének az elárulásából!

Amikor az országban az infláció olyan méreteket öltött, hogy mindent elsöpört már, ami még magyar érdek, amikor munkástestvéreink Budapesten egy héten másfél kilométer burgonyát kaptak, akkor én és barátaim azt hirdettük az országban és itt a városban a gazdáknak, földműveseknek hogy adják oda pénz nélkül is terményüket, hogy lefőjűk a magyar életet megkontrolláló fekete piacot és kilítsuk a spekulációt, amely veszélyeztetett további nemzeti létünket. Megszerveztük közös erővel a szövetkezeteket, küldtük a terményeket Budapestre a dolgozóknak, az elgondolásunk az volt, hogy a népbolondításból és nyomorúságból sem dollárt, sem aranyat tudnánk nem engedni! Ezt hirdettük és hirdettük ma is. Hazánk sorsa rendkívül nehéz. A demokrácia élete és jövője van kockán. Vajon kik szolgálják a demokráciát? A kik azt hirdették, hogy én, vagy akik teljesen spekulációra állították be hitvány életüket, mert azt mondják, ők is szenvedtek? Kérdezem tőlük, ők szenvedtek? Elismerjük, de ugyan akkor szenvedtünk mi is. Sőt szenvedtünk egy évszázad óta. A dicsőséges humanitásnak annyit harcosa nem volt és nem adott egyetlen egy nemzet sem, mint a magyar nemzet! A mi fiaink, rokonaink még ma is hadifogságban élnek, sokra azt sem tudjuk, hogy élnek még de azért sokszó nélkül vesszük ezt a kemény harcot és vesszük a nemzet életét tovább, irratatos nehéz körülmények között, külső és belső ellenséggel szemben.

Egymen ezért a felfogásomért földözterés, megalkadás és megőrzésért ért, sőt legutóbb egy kiikk alapítatlan feljelentései illett az egyik párt vezetőségénél és itt üzenem ellenségeimnek, állom és vállalom a felelősséget minden kimondott szavamért és bármilyen vizsgálat kijön ellenem, minden körülmények között a magyarság, munkásság, polgárság és kisgazdák egyetemes ér-

dekeit nézve harcolok és küzdök a jövődért, amelyben hiszek és tudom, hogyha kitarunk becsülettel és tisztelettel a demokrácia mellett, őseink kemény lelkével, akkor lesz ebben az országban még boldogabb jövő és lesz a magyarságnak, a magyar nemzetnek, utódainknak sokkal könny-

nyebb élete, mint nekünk, akik ifjuságunktól öregségünkig két világháború rendkívül nehéz korszakát átvészeltük és ezen a borzalmasan nehéz korszakon jól vagy rosszul átvisszük a magyarságot minden, idegenek által szervezett intrika dacára is.

-x-

Tegnaptól kezdve 20 százalékkal olcsóbb a vasút

Bizonyára a csongrádi utazókörzség is örömmel fogadja a hírt, hogy a MÁV a tegnapi, szombati nappal 20 százalékkal csökkentette a vasúti személytarifát.

Bizonyos főmunkások, például szőlő, burgonya, szőlők, újgazdáknak jutaton állatok és takarmányok szállítási díját szintén jelentősen csökkentette az Államvasút.

Gyujtogatás a Bukroson

Fekete Farkas gazdálkodó, a Bukrosi Legeltetési Társulat egyik vezetője a közelmúltban többeket feljelentett a városi rendőri büntetőbírószágon azért, mert jószágokat engedély nélkül a Bukroson legeltettek. A feljelentés megtörténte után néhány nappal ismétellen tettes felgyujtotta Fekete

Farkas bukrosi, mintegy 25 mázsa rászórt szénakazlat. A tüzet a Legeltetési Társulat bukrosi alkalmazottainak nem sikerült eloltatnia és a szénakazal teljesen párrágott. A rendőrség a gyujtogatást megakadályozni a Fekete Farkas által feljelentett egyének között keresi.

A forintvédő bizottság tagjai nem járnak a piacra

Az uszorbírószágon keddi délutáni napján, egy árdrágitási ügyvel kapcsolatban a tanuként kihallgatott városi közellátási ellenőr érdekes vallomást tett. Az árdrágitások állalános okáról volt szó és a közellátási ellenőr tanuvallomásából kiderült, hogy számos esetben azért kísérik meg sikert az árdrágitásokkal, mert a Nemzeti Bizottság kebelében működő forintvédő bizottság Csongrádon elhanyagolja munkáját. A forintvédő bizottság négy tagja közül a legtübbel vagy egyáltalán nem, vagy nagyon régen találkoztak a hatpiacon az árellenőr. Ő viszont azért nem végesheti teljes ered-

ménvel munkáját, mert gyakori kőszelépései miatt jól ismerik. Mondhatnánk azt is, hogy megszűnt, felismerik és mire valakit letten érne, az illető árdrágitó kerekelt old, vagy nyugodtan ki-függeszti a maximális árat. Jelenleg ha ezzel a fontos, közérdekű panaszral a Nemzeti Bizottság behatóbban foglalkozna és ugyekznék fokozottabb ellenőrzéssel adhatnák, hogy feltett, dődelgetett gazdasági értékünknek, a forintnak Csongrádon is meg legyen a tekintélye.

Szép mad eladó, ért. Gyóni Géza u. 3. sz. 507

SPORT

Ma: Barátság-KITE I. o. bajnoki

Ma az órai forduló legnehezebb mérkőzését játssza hazai pályán a Barátság. A KITE több játékosai erősített az utóbbi időkben a már az elmúlt vasárnap is igen szép eredményt ért el KITE ellen a KTK ellen 1:1 döntetlennel. A kik a mérkőzést látják, úgy nyilatkoztak, hogy a KTK bünhhet az eredménynek, mert a KITE vezetett az utolsó percekig csak szarancsúval tudott egyenlíteni a KTK.

Ennek hatására alább több KTK-hívő állítja, hogy Csongrádról is vissz el pontot a KITE sőt legadások is történtek erre a Barátság drukkereivel.

A Barátság legutóbbi nagy gólarányú győzelme ellenére sem bizakodik el, mert tisztában van azzal, hogy előre lejátszott mérkőzés nincs. A labdarúgó sport ezért bír olyan széleskörű érdeklődést kiváltani.

Kistelek mindig jó futballtalaj volt. Innen már több országos válogatott került ki, Polgár és Pálkás Gyors, egyszerű futballt játszanak a Kistelekiek. Ke-mények, de a labdával is tudnak banni.

Ez a mérkőzés tehát nem úgy

néz ki, hogy itt gólarányjavításról lehetne előre beszélni. A Barátság minden játékosának meg kell dolgozni a győzelemért, ha a megelégedést el akarja kerülni. Nem lesz elég csak a technikai fejlődés, gyorsaság és akarat terén is többet kell nyujtani ellenfelének. Ha ez meg lesz, az eredmény sem fog elmaradni.

A csapat így áll a mérkőzésre: Kőner, Kovács, Justin — Páló, Pusztai, Kapia — Müller, Boksa, Szántai III, Szántai I, Somogyi.

Lukács bejegyzése miatt egyelőre nem játszhat.

A Barátság II ma Alpáron játszik. Nem lesz könnyű dolga, ugyszintén a Tiszának sem Kunszentmártonon.

Délután 4 órakor a Tisza II. itthon játszik a Hangya SE-vel bajnoki mérkőzésen.

Öntudatos csongrádi ember csak a CSONGRÁD NÉPÉT olvassa!

3 hold közeli nagyrát buzának vagy éppanak hasznosérbe, vagy felől kiadó, ért. Felföldi Péter-nél Szőlőhegyi u. 64. 450

Egy kazal here eladó, Szent Gellért u. 6.

Elkészült a Közjóléti Szövetkezet üzletterve

1946-47. évi üzlettervet elkészült a város Közjóléti Szövetkezeté. A terv szerint a Közjóléti Szövetkezet a fenti üzlettervben kerekén 100.000 forintot kíván a köznevelési tanfolyamok rendezésére fordítani. Ifj. Szántai István igazgató a Közjóléti Szövetkezet üzlettervét bemutatás és jóváhagyás végett a jövő héten viszi fel a népjóléti minisztériumba.

Felmentik a menhelyi gyermekek tartásdíját

Thierry Gézáné gyermektelep felügyelőjének közlése szerint a népjóléti miniszter augusztus 1-i határozatával felmentette a menhelyi gyermekek tartásdíját.

A felmentet díjak a következők: 1-2 éves gyermekek után husz, 2-7 éves gyermekek után tizenhat, 13-15 éves gyermekek után nyolc forint havonként.

A régi és a mostani díjak közötti különbséget augusztus 1-ig visszamenőleg minden menhelyi gyermek gondviselője megkapja.

Értesítés

Tisztelettel értesilem Csongrád és vidéke n. é. közönségét, hogy a

ruhakelmék festését

a mai napon megkezdtem.

Tisztelettel:

Bokody István

kelmefestőmester, Uj u. 44.

Munkásokat keres a Közjóléti Szövetkezet

Csongrád m. város Közjóléti Szövetkezte fűzészvágásra munkásokat keres. A fűzést az Előszó szerint kell vágni s kb 3-4 heti munkáról van szó. Akiket érdekel a munka, a városházán, a Közjóléti Szövetkezet hivatalában jelentkezzenek, lehetőleg már a holnapi, hétfői nap folyamán.

A Csongrádi Szőlősgazdák és Gyümölcs-termelők Beszerző és Értékesítő Szövetkezte az egyesület helyiségében

a borok lefokelésát

megkezdte s egész nap végzi.

Oldt ezaközli

a borok vételét

is a legmagasabb

napiáron. 503

Figyelem!

Határozásban lévő főjtem, Kiss István szabóságát a városi helyen, Kosuth u. 20 szám alatti Szántai Kiss István Részvénytársasággal tovább folytatom. Kérem a n. é. közönség szives elfogadását.

Kiss Istvánné

Fassy István kőfaragó elvált, mindenféle kőfaragó szakmába vágó munkát, úgymint: befűvészt, kőművel, árcsiszolást és sírkövek állványozást. Sírkövek állványozásán rakodáron. Barcsényi u. 18 szám. 524

LEGUJABB HIREK

Portugália

Portó egyik laktanyájában katonai zendülés tört ki. A lázadók egy másik laktanyát is birtokukba akartak venni. A zendülést a kormányhű csapatok elfojtották. Azóra teljes a nyugalom. — Szászportugál miniszterelnök súlyos beteg. minden pillanatsan várják a halálát.

Törökország

A törökök elutasították a Szovjetuniónak a Dardanellek ügyében átadott jegyzékét. Törökország a Montreux-i egyezmény alapján áll. Ez pedig kimondja, hogy az egyezményt csak az azt aláíró hatalmak változtathatják meg.

Jugoszlávia

A zágrabi érseket 16 évi börtönrre ítélték hazatéréséért. Több papot szintén súlyos börtönbüntetésre ítélték.

Svédország

A svéd parlament 1 milliárd értékű áruhitelt szavazott meg a Szovjetunióknak.

Franciaország

A párisi békekonferencia főbizottságai pénteken a bolgár

Megérkezett a városhoz az ír cukor

Az írek által Csongrádnak adományozott ingyen cukor a héten megérkezett a városhoz. A közellátási hivatal az utalványok kiosztását az igényjogosultak részére már pénteken megkezdte. Igényjogosult minden 12 éves alatti gyermek, a terhes és szoptató anyák továbbá a 60 éven felüli személyek. Az utalványok kiosztása abc sorrendben történik. Határ a D, E, F, G, Gy, O, P, R, S betűvel kezdődő nevű 12 éven alatti gyermekek, továbbá a terhes és szoptató anyák, kedden a D, E, F, G, Gy, O, P, R, S betűvel kezdődő nevű 60 éven felüli személyek, szerdán a H, I, J, K, L, M, N, Ny betűvel kezdődő nevű 12 éven alatti gyermekek, továbbá a terhes és szoptató anyák, csütörtökre a H, I, J, K, L, M, N, Ny betűvel kezdődő nevű 60 éven felüli személyek kapják meg az utalványt. Az igénylők a családi könyvet és a rendőrségi bejelentő lapot vigyék magukkal.

A kereskedők egy-egy utalványra 20 dkg. cukrot kötelesek kiszolgáltatni.

Köszönetnyilvánítás

Ezen mondunk hálás köszönetet az ipartestületi Elnökségnek, a Bőgipari Szakszervezetnek, továbbá mindazon iparos társaknak, járáróknak és ismerősöknek, kik felejtésellen írtem, illetve eddigig.

MAKÁNY LÁSZLÓ

életrajzi író, a Magyar Államnévvel részvételével új munkát nyíltani igyekeztek.

Özv. Makány Lászlóné és gyermekei.

béke ügyét tárgyalják. Az orosz és az angol titkúdok között éles vita volt. A görög megbízott tiltakozott, hogy az eredetileg Görögországhoz tartozott Dobrudasát újból Bulgáriához csatolják. — Amerika a napályi kikötő részbeni átengedését kéri témaszpont céljára. Az olaszok ez ellen hevesen tiltakoztak. — A magyar béke főbizottsági tárgyalását tegnap délelőtt kezdték meg Párisban.

Németország

A Szövetségi Tanács a halála itélt német háborús főbűnösök által benyújtott kegyelmi kérelmeket egyfőtől-egyig elutasította. A kivégzéseket szerdán hajlíják végre.

Anglia

Az angol kormány hajlandó Magyarországnak gazdasági megerősödése érdekében 200 ezer fontstering értékű szerzőjogot bizonyos kikötések mellett ajándékozni adni. — Délafrika miniszterelnöke felszólította az angol kormányt, hogy az Európai Egyesült Államok felállítására készítsen tervezetet.

Újabb gyűjtés a Népi Kollégium javára

Tegnap, szombaton délelőtt rendkívüli ülést tartott a Nemzeti Bizottság. Az ülésen a Népi Kollégium javára rendezendő újabb gyűjtés ügyével foglalkoztak. Kimondták, hogy a gyűjtést október folyamán Csongrádon is megrendezik a diákok bevonásával. A diákok hazatérni mennek és a gyűjtést hivatalos leveken végzik. Kimondták a Nemzeti Bizottság azt is, hogy a Népi Kollégium javára a most és az egyeztetésig minden előadás 10-20 filléres felírat kötelesek letessék. Ugyancsak 10-20 filléres felírat tartoznak szabadon a sport egyesületek is. A főmunkásokon egyelőre 20 fillér felírat kell letessék.

NE DOBJA EL

régi kaspját, újjavarásoja **GULICSKA ISTVÁN**

férfi és női kaspomester. Üzlet: Kosuth u. 4. a Piroskafűszerüzlet mellett. 543

ÚJ KALAPOKAT rendelésre készítek.

Három paprikáért -- 30 forint büntetés

Balla Margit T. 598 sz. alatti konyhakertész a keddi hétfőn a husz kőpaprikát hárommal árusította 10 fillért mert nem volt mérlege. A konyhakertész nem tett nyomban eleget az árakat ellenőrző hatóságok figyelmeztetésének, ezért a piac után az üzletbizottságra kistérték.

Az üzletbizottság az elszármított drágító visszaadás vétségé miatt jogerősen 10 napi foghátra ítélték a 30 forint pénzbüntetéssel sújtotta, ezeken kívül elrendelte a lefoglalást, mely 125 kg. zöldpaprika elkobását és hatóságilag uton való értékesítését.

TETEMES KÁR

és a megbetegedések egész sorozata száraznak a patkányok és egerek nagymérvű elszaporodásából. Ezek ellen biztosan ható szer a

CORA PATKÁNYIRTÓPASZTA CORA EGÉRIRTÓ MAG

Gyártja: 482 **CORA Vegyészeti Gyár** Budapest, X., Bihai ut 2. Hatásaéri szavaol a gyár.

H I R E K

— A Független Ifjúság ma, vasárnap délután 3 órakor fontos ügyben összejövetelt tart a Gazdasági Egyesületben.

— Eljegyzés. Nagyimók László és Kovacs Erzsébet jegyesek (Minden külön értesítés helyett.) 520

— Nirtelen halál. Makány László cipészmeister 89 éves korában kedden nirtelen elhunyt. Halálát szívizomhűtés okozta. Temetése nagy részvét mellett csütörtökön volt a temetői kápolnából.

— Az Élő Ujság mai, vasárnapi előadása délután 4 órakor kezdődik a Pózári Demokrata Párt Uj u. 20. helyiségében. Az előadás műsorán szavalatok, énekszámok és egyfelvonásos aktuális helyi szatíra szerepelnek. Belépődíj nincs.

— Műsoros délután a menhelyi gyermekek és a hadiárvák javára. Az 1. és a 4. számú általános iskola vasárnap délután a polgári tanteremben, szőlők és felöltök részére műsoros délutánt rendez. Az előadás nem lesz belépődíj, a műsor megrendése azonban kötelező és a bevételből nyert összeg a menhelyi gyermekek, a hadiárvák a hadiárvák gyermekeinek támogatására fordítható. A műsor célja való tekintettel a közönség különösen a szülők remélhetőleg nagy számmal vesznek részt a hangulatosnak ígérkező előadásban.

— Női dívat szalonomat hozott a városi női egyesület megnyitottam. Komjáthy Anikó női szabó. 541

— Ma nyílik meg a városi múzeum. A Grószmunka épületben, a munkássági hivatal helyiségében átköltöztetett városi múzeumot ma délután nyitják meg ünnepélyes körökben. A 9 órakor kezdődő múzeumavatóson a város és a pártok vezetősége is részt vesz.

— Szorgalmazták a termelők a cukorrépa szedését és beszállítását. A cukorgyár helyi megbízottja ismételt felkéri a cukorrépa-termelő gazdákat, hogy szorgalmazták a cukorrépa szedését és beszállítását. A munkálatok sürgős elvégzése azért ajánlott, mert az idő és a szállítások céljára jelenleg elég gyorsan áll rendelkezésre. A jövő péntektől kezdve már csak alkalmi vagonokat kaphatnak a cukorrépa-termelők a szállítások céljára.

APRÓHIRDETÉSEK

Kedvezményes gyümölcsfa-akció. A Csongrád megyei Hegyvidéki Tanácsból drb-ként 4 forintos áron gyümölcsfa-cseméket lehet igényelni.

A szőlőkben helyenként megkezdtek a takarást. Hazad az idő, néha hűvös napok vannak, az éjszakai lehűlések is fokozódnak és sok szőlőgazda igyekszik még joidóvel befejezni őszi munkáját.

Sorozatos kunyhófeltörések a szőlők között

A csongrádi szőlők között eddig a gyümölcsöt és a szőlőt dézsmálták állandóan. Mióta a szőlő- és gyümölcszűret maglórták, a tolvajok a kunyhókra vetették rá magukat.

A sorozatos szőlőbeli lépásokra és betörésekre a Csongrád Népe a közönség kívánságának megfelelően ismételtén felhívja a rendőrség figyelmét arra, hogy most már éppen itt az ideje a rendőri járőrök kiküldésének a szőlők és a tanyák közé, mert a rendkívüli mértékben elszaporodott tolvajok ma holnap már a kunyhók és a tanyák tetejét is elherdják.

Tánciskola megnyitás!

Értesitem a nagybecsű szülőket és a tánc kedvelő ifjuságot, hogy tánciskolám november 3-án megnyitom dr. Kaszanitzky Istvánné vendéglőjének tánctermében.

Vinczéné Pigler Irén okl. táncitanítónő

Állandó munkára cipészegédek alkalmazók, Baranyai Ferenc Szőlőhegyi u. 34. u. ott új butorok sürgősen eladóak.

Tangóharmonika 32 basszussal nád eladó, ért. Klári 8, Lantos Lászlónál. 490

Eladó 2 drb. egyforma rézsaszinú koszeruscsányruha, 1 suból és 1 idősebb nőnek való télikabát, ért. Nagymező u. 15. 491

100 kéve száránfejlett kukoricaszár pénzért eladó, ért. Összetartás u. 27.

Butorok, gyermekcsizma, nagyobb cipők elköltözés miatt azonnal eladóak, Rácz vendéglő. Ugyanott háztartási alkalmazottat felvesznek.

4 hónapos úszóberju eladó, ért. könyvszéki állomás mellett Fekete Lajosnál. 494

A Nagyrében 2 hold föld haszonbérbe kuzavetésnek kiadó, ért. Szép u. 19. 495

Egy hold szőlő, épülethanyag eladó, Árpád u. 33. 496

Egy lovas igékocsi, lézerszárn, 300 literes szűrőhorod, 30 kéve nád és 35 csomó busának a törekje eladó, ért. Szép u. 33. 497

Varrógép, női kabátok, nagykendő, női ruha, slig használt takaréktűzhely eladó, Fergő Pálné szentesi kövesut mellett tanyáján. 498

Egy fekete férfislöngy eladó, ért. Új utca 26.

Kukoricaszár szántását eladó, Kinizsi u. 12. u. o. széna eladó. x448

Tanyai bejárónak lakás kiadó, ért. Kétágu u. 20. x449

7 hónapos bikaborju, 1 drb. egy éves hasas és 1 drb. egy éves ártány sertés és 8 hold föld eladó, ért. Kazinczi u. 8. x451

Használt szecsakavágó eladó Jó sika u. 18. x499

Jókarban lévő márkás varrógép, gyermekcsizma, 42-es halászciszma ocsma eladó, Jókai u. 47.

Kájhák eladók, megtekinthetők Uri u. 44. x500

Nagyrében 5 hold föld kukoricaszár termése eladó, ért. Vasut u. 14 sz. 501

Egy öreghold alsóréti föld busának kiadó, ért. Munkácsy utca 21 sz. 502

Ajtók eladók, ért. Bethlen Gábor u. 39 sz. 504

Tanyai embernek is megfelelő Verbezy u. 1 sz. ház eladó. 505

Kossuth u. 20 sz. ház 2 része üzlethelyiségekkel együtt eladó, vagy házért elcserélhető, ért. u. ott. 580

Duplaajtó üvegezéssel eladó, ért. Pacsirta u. 34. 522

Egy kishold szőlő sürgősen eladó, ért. Mátyás kir. u. 2. 523

Legjobb buzaoltó „Porcel és Kerolan” gyártmányu anyagokat beszerezheti Brindza vegyeskereskedőnél. x525

Hangverseny hegedű, férfi kerék pár borért, vagy pénzért eladó, megtekinthető Bocskay u. 5. x526

27 csomó buza szalmáját elcserélném trágyáért, féért, esetleg pénzért, ért. Sinkó, Perczel Mór u. 11. 527

Iskola u. 9/a sz. ház eladó, ért. Iskola u. 9. 528

4000 neszögöl közeli föld vetés alá kiadó, szobabutor, ferdőkád, konyhaszekrény eladó, ért. Kétágu u. 20. 516

Kész butorok elsőrendű minőségben legújabb kivitelben legolcsóbban szerezhetők be Justin János asztalosnál Uri u. 38. 517

Női felső és alsóruha varrását olcsón vállalom, ért. Szőlőhegyi u. 12 sz. 518

Kéményhez való préstégla és vasas járdatégla eladó, ért. Jegenye u. 40. 519

250 kéve szár és kuzaszalma eladó, ért. Klaurál u. 10. 521

Egy ló eladó, ért. T. 639. 532

Egy eketaliga eladó, ért. Jegenye u. 16 sz. 533

3 drb. 1 h-es új hordó eladó, ért. Fekete J. u. 35. 534

Egy hold nagyrét, egy női kerékpár, egy mély gyermekkosci eladó. Egy hold szőlő új épülettel házért elcserélhető, ért. Csanki János éráskál, Kossuth u. 24. 525

Két jó igásló eladó, ért. Attila u. 2 sz. x537

Két és fél éves herélt és egy 6 hónapos választási méncskó eladó. Mámai rét 36. Muldti Mihálynál.

FIGYELEM! Atmeseti, féli női és leánykabátok káson és mérték után legolcsóbban szerezhetők be Borbas Sándor női szabónál, Fövenyi u. 23. 344

Figyelem! Ollóját, beretváját, készlet kőszőrítessse Kéri Lóczy mesternél Zöldkert u. 3. 5. 3x440

6 kat. hold föld feléből kiadó, T. 889. 2-2

Alig használt kiváló hangu „A. Lenz” gyártmányu angol mechanikus pianó eladó, Tempom u. 3 sz. x476

Könyv strájkosi eladó. Kacsis fűszerüzlet Szentesi ut. 8. x478

300 kéve kukoricaszár eladó, vagy elcserélhető trágyáért, Ferenc József u. 32. 2-2

Feles használatra bolgárkerék kereselek, ért. Vásártér 31. 538

Egy tavaszi csikó eladó, Nagypál János T. 603. Kétfelmű dűlő. 539

Butor. Jókarban lévő, fésült tejes szobabutor eladó. Árba bört, vagy egyéb terményt is elfogadok, Horcsik, Szent Imre u. 20 sz. 540

Jó munkásember, kinek szép nyugdíja is van, házasságra lépne hozzá illő özvegy asszonnyal, leveleket a kiadóknak kér. 542

A Lakos Emil-féle ház eladó, ért. Borbas Mihálynál, Csemegi u. 11. 529

Egy pár duplataipu 42 es strapa-ciszma eladó, Kossuth F. utca 42/a sz. 2-2

Háromnegyedes női kerékpár eladó, vagy terményért elcserélhető. Szent Imre u. 15

Fél hold föld buzavetés alá kiadó, szalmát trágyáért cserélek, Bathyány u. 10. x465

Kétő ág, éjjeliszekrények, tükör, kályha, „Puch” gyártmányu férfi kerékpár új gumikkal eladó, ért. Szent Imre u. 28. x467

Elsőrendű másfél éves bikaborju eladó, ért. Bathyány u. 6. x469

Figyelem! Jó forintért jó cipőt csak Justinnál kap. Saját érdekben keressze fel, mindenfajta cipő legolcsóbban kapható, Kétágu u. 20. 9. 4x387

Szent Gellért u. 13 sz. alatt egy fias tehén eladó, ért. u. ott. x483

2 és fél éves kancacsikó eladó Varga D. Mihály Nagyrét 152/a sz. tanyáján. x467

Egy kancaló eladó, ért. Kétágu u. 46. x454

627 neszögöl patikaföld közel a városhoz eladó, ért. Kossuth tér 6. Iskola u. szrok. 481

Egy másfél éves kancacsikó eladó, ért. Dobó I. u. 16. x466

3 hold szántóföld a Gyéjti dűlőben kiadó beszolgáltatás nélkül 3 évre, ért. Palásti András-nál T. 1274. x462

775 neszől hereföld a szecsvényi rében és egy drb. törzskönyvezett hasas úszó eladó, ért. Jegenye u. 48. x472

Busa féle I. számú galótházal fias, közeli téhen és 1 és fél éves úszóborjuk eladók, ért. u. ott. x480

Eladó 6 drb. fűgyfaszék és egy kétféle nyílás asztal. Iskola u. 10.

Ház földért, szőlőért, ferített eladó Vesselenyi u. 14.

1 hold közeli I. osztályu föld a félegyházi kövesut mellett és egy házassz bokros eladó, ért. Kereszt u. 3 sz. x480

Egy drb. 15 hónapos erős úszóborju eladó, ért. Sugár u. 31. 483

Díkok tanítását, korrepetálást vállalom, ért. Templom u. 7. 484

10 hold föld feléből kiadó, T. 716. 568

28 csomó fuza törekje és leve szalmája trágyáért elcserélhető, ért. István u. 25.

Szines bluzkimmzőnök állandó munkát kaphatnak. Szőlőhegyi u. 19 sz. 509

3 köbméter I. osztályu fenyődeszka és épületfa alkalmi áron sürgősen eladó, Fekete J. u. 8 sz. x510

2 drb 3 hónapos úszóborju eladó, ért. Justh Gy. u. 50, u. ott kecskú vennék. 511

Márkás új sülyeszűrés varrógép és birka etetésre lucernaséta eladó, ért. Hunyadi tér 18. 512

Elsőrendű tábori kőhó eladó, érdeklődni Csemegi u. 13.

Új szobabutor, „Singer” varrógép és női kerékpár eladó, ért. Cicatricis u. 17. 513

Fél hold szőlő, ajték és ablékek eladók, ért. Szőlőhegyi u. 60. 514

Körösparti fűrés résziből levágható, vagy eladó, ért. Cicatricis u. 8 sz. 515

Figyelem! Szabászakmába vágó bármilyen munkát szakszerűen a leggyorsabban elkészítem. Pontos és szolid kiszálgatás, Kics szabómesler Zöldkert u. 2, u. ott egy sportslöngy eladó. 485

Szoba, konyha lakásért idősebbő nőt, esetleg férfit gondoznék, cire a szerkesztőségben. 486

25 csomó busának szalmája trágyáért elcserélhető, ért. Szép u. 64 sz. 487

1200 kéve szár, szalma, törek és egy tehén fiával együtt eladó, ért. Tanya 227/a. Császáruti kiserdő mellett. 488

Kukoricahaj és félfekű hordók eladók Hold u. 7.

A szőlőgazdák a kedvezményes palinkafőzésre legkedőbb október 15 ig jelentkezenek a városi szeszfőzdeben.

10 kat. hold föld tanyával haszonbérbe kiadó, ért. Jókai Mór utca 26. 492

1 drb. 5 éves fejőstehén eladó, ért. Jókai u. 26. 493

Nyomatott: László és Szekeres könyvnyomdájában, Csongrád.